

临沂职业学院:

强内涵创优质,打造山东一流高职

临沂职业学院围绕“创优质、争一流”的战略目标,坚持“转调增创”工作总基调,全面实施资源配置强校、质量立校、人才兴校、创新活校、特色亮校、文化铸校“六大工程”。近年来,坚持以学生为中心,以教师为根本,以内涵建设为核心,以改革创新为动力,以科学管理为导向,以党建工作为保障,依托区域经济社会转型升级,抓机遇、谋发展,积极探索“产教融合、工学一体”的人才培养模式,内涵建设不断加强,办学特色日益突出,教学成果日益丰富,社会影响力迅速提升,山东临职品牌逐步树立。

推进品牌专业建设 实施学分制改革

完善专业设置与调整动态机制,优化专业结构。学院对接山东和临沂新旧动能转换重大工程,围绕省市主导产业推进品牌专业建设。商贸物流和智能制造专业群立项为省级品牌专业(群),获得财政支持资金800万元,立项建设校级特色专业6个,新增三年制高职专业3个、3+2五年制高职专业10个。2018年全日制在校生规模达到一万余人。



修订人才培养方案,推进学分制改革。作为山东省首批14所高职学分制管理试点院校之一,学院研究制订了2018版学分制人才培养方案,以专业内涵发展为主线,以“三平台三模块”课程体系为基础,推进“1233”人才培养改革,进一步完善思政教育体系、实践教学体系、素质教育体系和创新创业教育体系,实现课程设计模块化、课程选择超市化、课程教学任务化、课程学习自主化,加大专业课选修、互选比例,完善学分认定与置换办法,使第一课堂与第二、第三、第四课堂有机融合,促进学生全面发展、自由成长、个性化成才。

启动“人人有优课,课课有名师”活动,推进精品课程建设。学院制订“人人有优课,课

课有名师”实施办法,认定三批课程负责人150名,立项建设精品资源共享课程100门、线上线下混合教学课程100余门、校企合作开发校本课程70门、专业教学资源库10个,成功申报省级精品资源共享课12门。

培养复合型人才 实现课堂教学有效化

强化特色育人,推动人才培养模式改革。做实做优五子登科和一专多能(“5+3、3+2”)人才培养特色,不断完善产教融合、工学一体的“2326”人才培养模式改革,推动专业建设从通用型人才培养向创新型、创业型、复合型人才培养转型升级,适应不同产业、行业对人才需求的特殊要求。依据不同

的专业特点,针对不同的生源、不同的发展诉求,探索分方向培养、分层次培养、订单培养、复合培养、创新创业培养等人才培养方式改革。

实施一体化教学,开展有效课堂建设。继续推进以行动导向为核心的一体化教学改革,推行“教学做赛研创”六位一体教学模式,激发二级学院和教师创新活力。探索“互联网+”背景下的多元化教学应用方式。将有效课堂作为全面提高教学质量的关键,持续开展“一体化教学认证”。依托教师发展中心,在对课堂教学有效性、通用性评价的基础上,结合专业多元性特色,对全校所有教师的课堂教学进行全面“质量认证”,以“有效”为核心,以“磨课”为重要手段,以“行动导向”

为主要标志,以“学业考核”为关键环节,开展360度全方位评价,通过“立标、设计、实施、诊断、改进”的动态螺旋式优化,促进教学内容项目化,教学手段信息化,教学模式一体化,教学诊改常态化,最终实现课堂教学有效化。

扩大竞赛参与度 办好人民满意的教育

加强赛事管理,切实做到一赛三促。学院不断完善备赛参赛机制,扩大竞赛参与度,提高大赛影响力,突出抓好职业院校技能大赛、信息化教学比赛、青年教师教学竞赛等一类赛事,丰富校园技能文化节的内涵。2018年荣获国家级大赛奖项15个,省级大赛奖项46个,机电学院学生荣获全国职业院校技能大赛全国第二名,实现国家级一类大赛一等奖零的突破,牛司余老师取得人社系统全国技能大赛第一名的好成绩,荣获“全国技术能手”称号。2018年学院奖励获奖师生近100万元。

2019年是学院十三五建设的攻坚期,也是创建优质校的关键之年,学院将秉承厚德强技、知行合一的校训,坚持立德树人,抓住新时代新机遇,在职业教育的春天里,强化内涵,经营品牌,为建成“全国知名、山东一流”的优质高职,办好人民满意的教育而努力奋斗。

(王小涵 邹庆法)

2019齐鲁晚报·齐鲁壹点助学已有260余名阳光学子报名

阳光助学直通车本周开进德州齐河



2019齐鲁晚报·齐鲁壹点阳光助学

2019年高考本科志愿填报已经接近尾声,山东省关心下一代工作委员会、山东省慈善总会与齐鲁晚报·齐鲁壹点一起举行的2019天地亿家阳光助学也继续行走在路上。在齐鲁壹点客户端上,已经有260余名阳光学子申请阳光助学金。本周末,阳光助学直通车将再出发,与志愿者一起,探访阳光学子。

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 尹明亮

高考励志故事 不断汇集

进入7月底,很多本科高校录取通知书都已经飞奔在快递的路上,一个个阳光学子圆梦的故事也在齐鲁晚报·齐鲁壹点阳光助学组委会汇聚。

2019年,齐鲁晚报·齐鲁壹点阳光助学将在全省资助至少100位阳光学子。截至7月25日,在齐鲁壹点客户端报名的阳光学子已经有260余名,其中将申请材料邮寄到组委会的阳光学子也已有160多位。

十二年苦读,这些阳光学



宁阳的阳光学子家中,一摞证书见证着他的拼搏。

子凭借着自己的努力,追求着自己的大学梦。在这些学生中,有的收到了北京大学的录取通知书,有的是被一所普通的本科院校录取,但透过他们的言语,我们能感受到一个个身处逆境,勇敢追梦的故事。

这些学生中,有的是父母抱病,有的是与祖辈互为依靠,有的靠自己的肩膀扛起一个家,他们都有着一颗强大的心,他们刻苦求学的经历也带给亲友一份希望,大学录取的通知书也给他们送来一份阳光。

在今年高考季,从政府到

社会,都在通过各种方式为寒门学子送去帮助,一个个助学政策也温暖着那些需要帮助的孩子。齐鲁晚报·齐鲁壹点阳光助学也将一如既往地给他们送去一份社会的关怀。

助学直通车 将走进德州齐河

在这个夏天,全省各地很多阳光助学志愿者都奔走在播撒阳光的路上。每到周末或工作的间隙,这些志愿者穿梭于大街小巷、田野乡间,核对着一

个个阳光学子的信息。在烟台栖霞,在潍坊寿光,在聊城冠县,在济宁曲阜、金乡……志愿者们已经对阳光学子们进行了前期的走访与筛查。

近期,2019年齐鲁晚报·齐鲁壹点阳光助学进行着第二轮的阳光学子走访。在过去一段时间,齐鲁晚报记者与爱心人士一起探访着阳光学子,倾听他们的励志故事。从菏泽的成武、定陶、鄄城到泰安的宁阳、东平,记者、志愿者、爱心人士被阳光学子的故事感染着。在阳光助学直通车走访中,爱心企业也确定着一个

个需要帮助的名字。

这个周末,阳光助学直通车也将开进德州齐河,继续探访阳光学子,在齐鲁壹点客户端,20多位来自齐河的阳光学子发来申请资料,前期我们已经根据申报材料进行了初选,通过此次阳光助学直通车走访,我们也将确定最需要帮助的学子。

阳光助学 欢迎更多人士参与

当阳光助学直通车行走在路上的时候,关注着我们的不仅仅是一个个追梦的学生。齐鲁晚报·齐鲁壹点阳光助学从2002年开始一路走来,许多爱心人也一路陪伴着我们。济南一家爱心企业已经连续三年参与阳光助学,今年他们将继续资助30多名阳光学子,一位老人早早便给记者打来电话,今年继续资助两名孤儿,一位女士去年曾资助了一位学子,今年她还将继续要奉献一份爱心……

播撒一份阳光,点燃一个梦想。在许许多多的爱心人、爱心企业以及志愿者的参与下,阳光助学一路走来。在这个夏天,我们也希望有更多的爱心人与我们一起携手。

2019年齐鲁晚报·齐鲁壹点阳光助学联系电话:
15969678226。